

桓台启动“美德润心·信用赋能”工程 解锁“美德+信用”强势出圈“流量密码”

3月1日,桓台县启动2023年“美德润心·信用赋能”工程,助力美德信用桓台建设。“美德信用”再一次作为关键词,强势出圈,成为阳春三月的“流量密码”。“美德信用”缘何如此高频出现并引起广泛关注?

从群众中来,到群众中去,群众叫好又叫座

“用上这50元信用积分券吧。”在桓台县果里镇楼里村信用超市,村民耿玲买了一大堆东西,积攒的信用积分为她省了不少钱。“做点好事,就能攒积分得实惠,为啥不去做呢?”耿玲说。

在桓台,“美德+信用”的实践推广,始终坚持走群众路线。从号召、倡导群众积极参加文明实践志愿服务,到靠全场景、全方位,多内容、多形式的便民激励,引导大家从“要我立美德讲信用”转变为“我要立美德讲信用”,成为群众喜闻乐见的“流量密码”。

社区居民可以靠参加志愿服务活动攒积分换取生活日用品;个体经营者可以靠“美德信用”积分争取贷款资金上的支持;行业单位可以靠企业信誉积分得到简易便利的政府服务;学校孩子可以靠德育表现增加在校积分,优先评优……志愿服务由单向付出变为受社会尊崇的双向循环。

把虚做实,将美德“无价”变信用“有价”

“美德+信用”这项工作,从党委政府的角度,说起来容易,



在桓台县马桥镇,银行工作人员下沉到基层村庄为市民办理诚信积分卡开卡激活手续。

做起来难。仅靠宣传倡导,它需要一个长久的过程。如何将这项虚的工作做实做出效果,一直是桓台县文明办、县社会信用中心、县新时代文明实践服务中心、县优化营商环境服务中心在探索思考的问题。

桓台县社会信用中心协调多部门多行业,创新36个守信应用场景,重点围绕减免费用、享受优惠、降低门槛等和群众衣食住行密切相关方面,打造“信易惠”“信易阅”“信易游”等守信应用场景,志愿者可凭信用积分享受激励产品和优质服务。同时设立300万元信用奖励资金,鼓

励引导各领域积极参与“信易+”应用场景拓展。

桓台县行政审批服务局的“美德信用+审批”服务新模式、县住建局的“一信四联”、桓台县市场监督管理局的美德诚信典型街区“扫码知信用”、邮储银行桓台支行的农村“信用贷”……各种场景应运而生,极大丰富了“美德信用”实践内涵。

“让‘守信获益’得到不折不扣的落实,才能切实提高全社会的诚信意识和信用水平,发挥好信用在社会资源优化配置中的积极作用,让信用成为市场经济的‘硬通货’。”桓台县社会信用

中心应用服务科科长耿君梅表示。

实践赋能,铸就“美德+信用”的“魂”与“形”

“西莫王村:志愿服务助力妇女健康”“志愿服务奏响‘为老’心曲”“宗王村:‘身边榜样’引领村民崇德向善”……

每日清晨,桓台县新时代文明实践中心的公众号都会准时推送三五篇县内文明实践活动的宣传报道。通过这个“宝藏”阵地,将小人物、小故事演绎好大时代、大背景下的桓台故事。

自2018年,桓台县被确定为全国新时代文明实践建设试点县以来,通过创新文明实践载体,丰富信用内涵,建立激励机制,有力促进全县文明实践志愿者队伍持续壮大。在疫情防控、防汛救灾、环境整治等急难险重工作任务中,文明实践志愿力量日益发挥重要作用。截至目前,“文明实践”模块注册志愿者7万余人,发布志愿活动项目2300余个,总时长125万小时,“信用桓台”模块生成志愿服务信用信息9.5万条,基层新时代文明实践志愿服务力量日益壮大。各类文明培育、文明实践、文明创建活动蓬勃开展,基层社会治理更加

精细、科学、规范,诚信理念浸润人心,精神文明之花在桓台大地处处绽放。

如今,在桓台,“美德+信用”有了“流量”,优秀志愿者有了积分加持,得到实惠,真正实现了“美德+信用”共融共建、共促双赢的良性循环。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 孟杰

■ 简讯

桓台县召开大整治大提升行动暨全域公园城市建设工作推进会议

2月28日,桓台县召开大整治大提升行动暨全域公园城市建设工作推进会议。

会上桓台县委副书记、县长范伟指出,2023年全域公园城市建设工作各部门要继续谋划新项目,突出亮点,贴近民生。已开工的项目要抓好安全和质量两面大旗,力争早竣工、早见效,切实打造群众身边的带状公园、口袋公园,不断提高群众满意度。

通讯员 张瑜函

桓台农村房地一体不动产确权登记工作进入全面发证阶段 和城里一样 俺们村的房子也有身份了



3月1日,桓台县起凤镇起南村几位村民拿到了自己的房地一体不动产证书。

阳春三月,万物生机盎然。沿着乌河顺流而下,桓台县起凤镇起南村村委会大院里,村民们欢声笑语一片。

“你来拿证啊?”

“嗯,你也来拿证呀。”

声声招呼中,村民已到大半,这次来村委会,他们要拿的是房地一体不动产证,是比过去核发的房产证(土地证)内容数

据更明确,更能保障自身合法享有权益的证书。

签字画押一证到手
明确权益新保障
村民脸上喜洋洋

“各位村民,今天我们在这里为大家颁发房地一体不动产

证,请大家按点名顺序依次上前领证。这次共有345户,是第一批完成确认登记的村民的。没有领到的也别着急,接下来,我们会尽快为大家核发。”上午9点,简单的启动仪式结束后,起南村党支部书记、村主任魏锐祚向村民宣布开始领证。

起南村全村共有517户,这次能够领证的有345户,是村里首批完成房地一体不动产登记确认的村民。“我们村是从2020年6月份开始这项工作的,按照‘权属合法、界址清楚、面积准确’的原则,由专业单位对我们村宅基地的权属、位置、界址(四至)等进行调查与测量。对于没有争议并且经过公示、四邻签字等程序的,今天村委按照一户一宅给他们颁发证书。”魏锐祚对记者说。

“对于一些临时建筑、非法占用地等我们是不予确权登记的,对于房屋所有权或土地使用权有争议,尚未解决的,我们是按照暂缓确权登记处理。房地一体不动产证书,在内页还以更清晰的方式明确了村民的宅基地和房产产权信息,这些都有利于保障村民的合法权益。”

“我是在这里签字吗?”

“对,签完字再按一下手印,然后领证。”

签字、按手印,两道程序完成,起南村村民耿玉香就拿到了她的证书,“这个证书,就是俺家房子的‘身份证’,期盼已久,今天终于拿到了,现在俺们村的房子也和城里的一样有身份了,各项信息都更明确了,开心!”耿玉香的脸上洋溢着满满的喜悦,一拿到证书,她就迫不及待和记者分享。

以点带面有序推进
促进农村秩序和谐
助力乡村振兴战略

其实,起南村只是桓台县农村房地一体不动产确权登记工作的一个缩影,如今,桓台县农村房地一体不动产确权登记工作已经进入全面发证阶段。此项工作,共涉及桓台县8个乡镇,315个行政村,108328宗宅基地,其中,应确权登记数为77045宗,目前已完成确权登记76873宗,大部分已完成证书打印,正在按计划发放。

“我们桓台县开展此项工作是从2020年5月份开始,先后经过航飞测绘、户权籍调查、信息村内公示、档案四邻签字、网站公告、审核、登记等各项程序,目前大部分已经进入最后的发证环节。”桓台县自然资源局不动产登记中心主任周长斌说,“今天,起南村发证就标志着桓台县已经开始在全县范围内全面发放农村房地一体不动产证书。”

一本薄薄的房地一体不动产证书,给村民带来的是说不尽的好处。“确认权属来源,记载登簿;数字化处理,权属信息更加完整准确;尊重历史、依法依规、实事求是、分类处置。农村不动产确权登记发证不仅能依法认定农民的合法财产权利,还能促进农村社会秩序和谐与稳定,积极稳妥盘活农村闲置宅基地资源,为深化农村改革、推动乡村振兴战略、促进城乡统筹发展奠定产权基础。”周长斌说。

“下一步,我们将以点带面,分批次有序推进房地一体发证工作。”周长斌表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣